

FIRST INFORMATION REPORT

(Under Section 154 Cr.P.C.)

प्रथम खबर अहवाल
(कलम १५४ फौजदारी प्रक्रिया संहिता)

1. District (जिल्हा): सांगली P.S.(ठाणे): महात्मा गांधी चौक Year (वर्ष): 2019
 FIR No.(प्रथम खबर क्र.): 0265 Date and Time of FIR (प्र. ख. दिनांक आणि वेळ): 24/08/2019 02:36 बजे

2. S.No. (अ.क्र.) Acts (अधिनियम) Sections (कलम)
 1 भ्रष्टाचार प्रतिबंधक अधिनियम, १९८८ 7

3. (a) Occurrence of offence (गुन्ह्याची घटना):

1. Day(दिवस): शुक्रवार Date From (दिनांक पासून): 23/08/2019
 Time Period पहर 5 Date To (दिनांक पर्यंत): 23/08/2019
 (कालावधी): Time From (वेळेपासून): 13:05 बजे
 Time To (वेळेपर्यंत): 13:05 बजे

(b) Information received at P.S. (माहिती मिळालेले पोलीस ठाणे):
 Date (दिनांक): 23/08/2019 Time (वेळ): 23:41 बजे

(c) General Diary Reference (रोजनामचा संदर्भ)
 Entry No. (नोंद क्र.): 029 Date & Time (दिनांक आणि वेळ): 23/08/2019 23:41 बजे

4. Type of Information (माहितीचा प्रकार): लेखी

5. Place of Occurrence (घटनास्थळ):

1. (a) Direction and distance from P.S.(पोलीस ठाण्यापासून दिशा व अंतर): दक्षिण, 2 किमी
 Beat No. (बिट क्र.):

(b) Address (पत्ता): मिरज एसटीस्टॅंड येथील, पारसल ऑफीसचे समोर रोडवर

(c) In case, outside the limit of this Police Station, then (या पोलीस ठाण्याच्या हद्दीबाहेर असल्यास):

Name of P.S.(पोलीस ठाण्याचे नाव):

District(State) (जिल्हा(राज्य)):

e. Complainant / Informant (तक्रारदार/माहिती देणारा):

(a) Name (नाव): श्री. मोहीदीन जमालदीन मुल

(b) Father's/Husband's Name(वडील / पती चे

नाव) Date/Year of Birth (जन्म तारीख/वर्ष): 1960 (d) Nationality (राष्ट्रीयत्व): भारत

(e) UID No. (यु.आय.डी. क्र.):

(f) Passport No.(पारपत्र क्र.):

Place of Issue (दिल्याचे ठिकाण):

Date of Issue (दिल्याची तारीख):

(g) Id details (Ration Card,Voter ID Card,Passport,UID No.,Driving License,PAN)

ओळखपत्र विवरण (राशन कार्ड, मतदाता कार्ड, पासपोर्ट, यूआईडी स., ड्राइविंग लाइसेंस, पॅन कार्ड)

S.No.(अ. क्र.) Id Type (ओळखपत्राचा प्रकार)

Id Number (ओळखपत्राचा क्रमांक)

1

(h) Address (पत्ता):

(h) Address (पत्ता):

S.No.(अ. क्र.)	Address Type (पत्त्याचा प्रकार)	Address (पत्ता)
1	वर्तमान पत्ता	रामातानगर गल्ली नं.2, गारपीर कलनी सांगली, महाराष्ट्र, भारत
2	स्थायी पत्ता	रामातानगर गल्ली नं.2, गारपीर कलनी सांगली, सांगली, महाराष्ट्र, भारत

(i) Occupation (व्यवसाय):

(j) Phone number (फोन नं.): 91-9764186124

7. Details of known/suspected/unknown accused with full particulars (माहीत असलेल्या /संशयीत/अनोळखी आरोपीचा संपूर्ण पत्ता):

S.No. (अ.क्र.)	Name (नाव)	Alias (उर्फनाव)	Relative's Name (नातेवाईकाचे नाव)	Present Address (वर्तमान पत्ता)
1	प्रदिय हिराचंद काळे			1. काळेवाडी वडुज ता खटाव, जि सातारा, सातारा, महाराष्ट्र, भारत

8. Reasons for delay in reporting by the complainant/informant (तक्रारदार/माहिती देणा-याकडून तक्रार करण्यातील विलंबाची कारणे):

9. Particulars of properties of interest (संबंधीत मालमत्तेचा तपशील):

S.No. (अ.क्र.)	Property Category (मालमत्ता वर्ग)	Property Type (मालमत्ता प्रकार)	Description (वर्णन)	Value(In Rs/-) (मूल्य (रु. मध्ये))
----------------	-----------------------------------	---------------------------------	---------------------	------------------------------------

10 Total value of property (In Rs/-)-(चोरीस गेलेल्या मालमत्तेचे एकूण मूल्य (रु. मध्ये)):

11 Inquest Report / U.D. case No., if any (इन्क्वेस्ट अहवाल/ अकस्मात मृत्यू प्रकरण क्र., जर असल्यास):

S.No. (अ. क्र.) UIDB Number (यु.आय.डी. बी.क्र.)

12 First Information contents (प्रथम खबर हकीकत) :

वर्दीजबाब दि.23/08/2019 मी,श्री. मोहीदीन जमालदीन मुल्ला वय 59 वर्षे व्यवसाय सेवानिवृत्त रा. रामातानगर गल्ली नं.2,गारपीर कलनी सांगली मो.नं.9764186124मी वरील ठिकाणी माझे कुटुंबासह राहणारे आहे माझी मुलगी हसिनाबी हिचे लग्न अरीफ गुलाम भिस्ती रा.भिरज यांचेशी दि.31/12/2015 रोजी झालेले आहे.माझी मुलगी हसीनबी ही लग्न झाल्यापासुन तिचे नवऱ्याचे घरी नादण्यास होती. तिला एक मुलगी आहे. लग्न झाल्यानंतर 6 माहिण्यात हसिनाबी हिला तिचे सासरेचे लोक त्रास देतु लागले आम्ही त्यांना समजावुन सांगण्याचा प्रयत्न केला परंतु ते ऐकत नसल्याने माझी मुलगी हसिनाबी ही तिचे मुलीसह माहे मे 2018 पासुन आमचेकडे राहण्यास आली आहे. आम्ही नातेवाईक व इतर मध्यस्ती लोकांचे मार्फत हसीनाबी हिचे सासरेचे लोकाना समजवणेचा प्रयत्न केला परंतु ते ऐकत नसल्याने माझी मुलगी हसीनबी हिने तिचा नवरा अरिफ गुलाम भिस्ती सासरे गुलाम नुरमहमद भिस्ती,सासु रुक्साना गुलाम भिस्ती, व नणद अंसा वतन मुझा यांचे विरुध्द ना. प्रथम न्यायदंडाधिकारी सो सांगली याचे कोर्टात कौटुंबिक हिंसाचारापासुन महिलाचे संरक्षण अधिनियम 2005 चे कलम 12.18,19,20,22,23 प्रमाणे दि.12/04/2019 रोजी अर्ज केलेला आहे. सवर अर्जात माझे मुलीने संपर्कासाठी माझ्या मुलाचा मोबाईल नं.9765789735 असा नमुद केलेला आहे.काल दि.22/08/2019 रोजी मी घरी असताना माझे मुलाचे वरील नमुद मोबाईल नं.7498348009 वर फोन आला की तुम्ही वाखल केलेल्या अर्जाच्या नोटीसा संबंधितांना बजावणेच्या आहेत सवर नोटीसामध्ये पत्ते समजुन येत नाहीत त्यासाठी तुम्ही भोकरे कलेज सांगली भिरज रोड समोर मी राहत असले खोलीवर या असे सांगितले त्याप्रमाणे मी व माझा मुलगा निसार असे दोघे मोटारसायकल वरून भोकरे कलेजसमोर गेल्यानंतर आम्ही वरील मोबाईलवरती फोन लावला त्यानंतर लगेच एक इसम आला त्याला आम्ही भेटलो.त्याने त्याचे नाव प्रदीप काळे असे सांगुन मी भिरज पंचायत समिती येथे महिला व बालकल्याण विभागात काम करीत असुन तुम्ही कोर्टात केलेल्या अर्जाप्रमाणे संबंधितांना नोटीसा पाठविणेबाबत कोर्टाकडुन नोटीस बजावणेसाठी आलेल्या आहेत. तीन नोटीस बजावण्याचे 800/- रु.तुम्हाला द्यावे लागतील अन्यथा मी त्या नोटीसा संबंधितांना बजावणार नाही असे म्हणाले त्यावेळी मी त्यांना पेशाची जुळणी झाल्यानंतर येतो असे सांगुन निघुन म्हणालो असता त्यानी मला 800/- रु. द्यावे लागतील असे म्हणु लागले.त्यावेळी मी त्यांना पेशाची जुळणी झाल्यानंतर येतो असे सांगुन निघुन आलो आहे. दि.23/08/2019 रोजी सकाळी माझे मुले हुसेन बादशहा व निसार असे दोघांचे मोबाईलवर प्रदिय काळे यानी त्याच्या मोबाईलवरून फोन करुन 800/-रु आणुन देणेबाबत निरोप दिलेला आहे प्रदिय काळे महिला व बालकल्याण विभाग पंचायत समिती भिरज काडिल कर्मचारी हे माझ्याकडुन 800/- रु.लाचेची रक्कम घेतल्याशिवाय नोटीसा बजावणार नाहीत अशी माझी खात्री झाली आहे मला प्रदिय काळे यांना लाच देण्याची इच्छा नाही मी आजरोजी प्रदिय काळे याची भेट घेवुन त्यांना आरिफ गुलाम भिस्ती वगैरेना नोटीस बजावणीबाबत विनंती करणार आहे. त्यावेळी प्रदीप काळे यानी माझ्याकडे नोटीस बजावणीकरिता लाचेची मागणी केल्यास आपणाकडुन त्याचेवर कायदेशीर कारवाई करणेत यावी ही विनंती आहे. असा माझा लेखी तक्रारी अर्ज श्री नोरे साहेबाचे समक्ष दि.23/08/2019 रोजी हजर केला त्यानंतर मी

दिलेला अर्ज मोरे साहेबांनी वाचुन त्यावर सही केली त्यानंतर मोरे साहेबांनी मला द्युरो च्या कार्यप्रणाली बाबत सविस्तर माहिती दिली त्यानंतर त्यांनी दोन पंच उपलब्ध करून घेतले त्यांची पंच म्हणुन काम करणेस समती घेतली त्यानंतर दोन्ही पंचांची व माझी व सापळा पथकाची ओळख करून दिली त्यानंतर मोरे साहेब यांनी मला पंचांना माझे तक्रारीची थोडक्यात हकीकत सांगणेस सांगितली त्याप्रमाणे मी त्यांना माझे तक्रार थोडक्यात सांगितली त्यानंतर मोरे साहेबांनी माझा तक्रारी अर्ज पंचांना वाचणेस दिला तो त्यांनी वाचला त्यानंतर त्यांनी मी सांगितलेली तोंडी तक्रार व मी दिलेला तक्रारी अर्ज मजुकर एकच असल्याची खात्री झाल्यानंतर तक्रारी अर्जावर पंचांनी सद्दा केल्या त्यानंतर मोरे साहेब यांनी मला व दोन्ही पंचांना व्हाईस रेकॉर्डबाबत माहिती दिली व पडताळणीकामी मला व पंच नं. एक यांना आवश्यक त्या सुचना दिल्या त्यानंतर माझे तक्रारीची पडताळणी करणेकरीता मिरज येथे जाणेचे ठरले. मी मोरे साहेब दोन्ही पंच व सापळा पथक असे शासकीय टाटा सुमो मधुन सापळा कारवाईकामी लागणारे साहित्य घेवुन व पोलीस नाईक कलगुट्टी हे त्याचे मोटारसायकल वरून आम्चे पाठोपाठ त्या ठिकाणी येवुन त्याप्रमाणे टाटा सुमो चालक शंख यांनी धाबवले पोलीस नाईक कलगुट्टी हे त्याचे मोटारसायकल वरून आम्चे पाठोपाठ त्या ठिकाणी येवुन धाबले त्यानंतर मोरे साहेब यांनी मला व पंच नं. एक यांना दिलेल्या सुचनांची उजळणी करुन देवुन त्याचेकाडिल व्हाईस रेकॉर्ड चातु करुन माझ्याकडे दिले तो मी माझे पॅटचे समरील उजवे बाजुचे खिशात ठेवला त्यावेळी मोरे साहेबांनी मला व पंच नं. एक यांना रवाना होण्याचा इशारा केला त्याप्रमाणे मी व पंच नं एक असे पोलीस नाईक कलगुट्टी यांचे मोटारसायकलवरुन रवाना झालो पंच नं. एक ठाकरे हे मोटारसायकल चालवीत होते व मी त्यांचे पाठीमागे मोटारसायकल वर बसलो होतो मोटारसायकल वरुन रवाना होवुन मिरज पंचायत समिती येथे गेलो तेथे पंच नं एक ठाकरे यांनी मोटारसायकल पार्क केली त्यानंतर आम्ही दोघे पंचायत समिती कार्यालयाचे आवारातील संरक्षण अधिकारी पंचायत समिती मिरज या कार्यालयात गेलो त्या ठिकाणी प्रदीप काळे हे दिसले नाहीत म्हणुन मी त्या ठिकाणी असलेल्या इस्माकडे काळे यांच्याविषयी चौकशी केली त्या इस्माने काळे हे कार्यालयात नसल्याचे सांगितले त्यानंतर मी माझा मोबाईल वरुन प्रदीप काळे यांचे मोबाईलवरील संपर्क केला अस्ता प्रदीप काळे यांनी एस टी स्टॅडवर आहे त्या ठिकाणी या असे सांगितले मी व पंच नं. एक ठाकरे असे मोटारसायकल वरुन मिरज एस टी स्टॅड येथे गेलो. मिरज एस.टी. स्टॅडचे ऑलिकडे रोडकडेला पंच नं एक यांनी मोटारसायकल धाबवली मी मोटारसायकल वरुन खाली उतरलो त्यानंतर पंच नं एक यांनी मोटारसायकल पार्क केली आम्ही दोघे पायी चालत मिरज एस टी स्टॅडचे मेन गेटकडे चालत जात असताना प्रदीप काळे हे गेटजवळ उभे असल्याचे दिसले आम्ही त्याचेजवळ गेलो व मी लोकसेवक काळे यांना नोटीस तेवडी बजावा असे सांगितले तेव्हा लोकसेवक प्रदीप काळे यांनी पैसे असल्याचे विसरले आम्ही त्याचेजवळ गेलो व मी लोकसेवक काळे यांना नोटीस तेवडी बजावा असे सांगितले मी व पंच नं एक असे हजरार रुपये सांगितले नाहीत आता कीती असतील तेवढे द्या राहिलेले सोमवारी रमवर आणुन द्या असे सांगितले त्यावेळी मी त्यांना माझी परिस्थिती नाही मी गरीब आहे असे म्हणालेवर लोकसेवक काळे यांनी 100/- कमी करत 700/- रु द्या योपेक्षा मी कमी करू शकत नाही आम्ही तिघे जण आहे प्रत्येकाल दोनच रुपये तरी वाटणीला यायला पाहीजेत असे सांगितले त्यावेळी मी लोकसेवक काळे यांना आम्चे दर्याजवळ पाहुणे आहेत त्याच्याकडुन आणुन तुम्हाला देतो असे सांगितले तेव्हा लोकसेवक काळे यांनी अर्ध्या तासात या असे सांगितले मी व पंच नं एक असे त्या ठिकाणवरुन निघुन मोटारसायकल वरुन या ठिकाणी आलो त्यावेळी मोरे साहेबांनी माझेकाडिल व्हाईस रेकॉर्ड घेवुन तो बंद करुन त्यांच्या ताबेत घेतला मला व पंच नं एक ठाकरे यांना घडलेली हकीकत विचारली आम्ही दोघांनी त्यांना हकीकत सांगितली त्यानंतर मोरे साहेबांनी मला लाच रक्कम 700/- रु. हजर करणेस सांगितले त्याप्रमाणे मी 700/- रु. लाच रक्कम हजर केली त्यामध्ये 500/रु. द्याची एक नोट व 100/- रु. द्याच्या दोन नोटा होत्या त्यानंतर मोरे साहेबांच्या सुचनेवरुन दोन्ही पंचांनी माझी अमझडती घेतली त्यानंतर मोरे साहेब यांनी अशासिन पावडरचे उपयोग व गुणधर्म सांगितले यानंतर पो.हे.क मोरे यांनी 700/- रु. रक्कमच्या नोटाना अशासिन पावडर लावुन ती लाच रक्कम लोकसेवक प्रदीप काळे यांना देणेसाठी माझे शर्टचे समरील डावे बाजुचे खिशात ठेवली त्यानंतर मोरे साहेबांनी मला दोन्ही पंच व सापळा पथकाला सुचना दिल्या पो.हे.क मोरे यांना जागीच धाबायाबाबत सुचना दिल्या त्यानंतर मोरे साहेब यांनी व्हाईस रेकॉर्ड सुरु करुन माझ्याकडे दिला तो मी माझे पॅटचे समरील उजव्या बाजुचे खिशात ठेवला मला व पंच नं एक ठाकरे यांना रवाना होण्याबाबत इशारा केला त्याप्रमाणे मी पंच नं एक ठाकरे असे पोना कलगुट्टी यांचे मोटारसायकल वरुन रवाना झालो आम्चे पाठोपाठ मोरे साहेब व सापळा पथक शासकीय टाटा सुमो मधुन रवाना झाले.मी व पंच नं एक असे मिरज एस स्टॅडचे अलीकडे गेलो पंच नं एक ठाकरे यांनी मोटारसायकल त्या ठिकाणी पार्क केली मी व पंच नं एक असे चालत मिरज एस टी स्टॅडचे इन गेट मधुन आत गेलो.लोकसेवक काळे हे बाजुस असले शेडमध्ये बसले होते.ते मला पाहुन तेथुन उठुन माझेकडे आले.पंच नं एक ठाकरे हे माझ्या पाठोपाठ येवुन बाजुस थोड्या अंतरावर धाबले त्यावेळी मी लोकसेवक काळे यांचेजवळ गेली व त्यांना पाहुण्याकडे गेलो पुळणी झाली व त्यावेळी काळे मला हा हा म्हणाले व त्यांनी मला ठिक हाय या ऑफीसला मी रिपोर्ट देतो सहीचा असे म्हणाले त्यावेळी मी त्यांना तुम्ही कठ कमी केले असे म्हणालो त्यांनी मला एवढ कमी करू शकत नाही त्यामध्ये मी एकटाच नाही साहेब पण असतात असे म्हणाले त्यावेळी मी लाचची रक्कम उजव हाताने माझे शर्टचे डावे बाजुचे खिशातुन बाहेर काढुन काळे यांचेसमोर धरली असता त्यांनी ती लाचेशी रक्कम त्यांचे उजवे हाताने स्विकारुन त्याचे अगावरील पॅटचे पुढील उजवे बाजुचे खिशात ठेवली व मला तुम्ही पण माजुन घेवुन आलात असे म्हणुन चला जावु का असे म्हणाले पंच नं एक ठाकरे हे त्याचे जवळच थाबुन राहिले मी लागलीच बाजुला येवुन माझा डावा हात डोकीवरुन फिरवुन लाच स्विकारलेचा इशारा केला लागलीच मोरे साहेब पंच नं दोन व सापळा पथक असे माझे जवळ आले मोरे साहेब यांनी माझेकडुन व्हाईस रेकॉर्ड घेवुन तो बंद करुन त्याचे ताबेत घेतला व मला बाजुला जावुन धाबण्यास सागुन ते सर्वजण लोकसेवक काळे यांचे जवळ गेले काही वेळाने लोकसेवक काळे यांचेसह सर्वजण एस.टी. स्टॅडचे बाहेरील बाजुस असले शासकीय टाटा सुमो गाडीकडे जावुन ते गाडीमध्ये बसले मी बाजुला थाबुन राहिलो.थोड्या वेळाने मोरे साहेब यांनी मला शासकीय टाटा सुमो गाडीमध्ये बोलावुन घेतले सदर गाडीमध्ये अंधार करुन माझे हात व कपडे तपासण्यात आले.त्यावेळी माझे उजवे हाताचे बोटावर व शर्टचे पुढील डावे बाजुचे खिशाचे तोंडास व आतील बाजुस अ. पा.ची चकाकी दिसुन आली त्यानंतर मोरे साहेब यांनी मला बाहेर जावुन धाबण्यास सांगितले त्याप्रमाणे मी टाटा सुमो मधुन बाहेर जावुन धाबलो. त्यानंतर काही वेळाने मोरे साहेब दोन पंच व सापळा पथक असे लोकसेवक काळे यांना घेवुन जावु लागले त्यानंतर मोरे साहेब यांनी दिले सुचनेप्रमाणे मी व पोना कलगुट्टी असे पोना कलगुट्टी यांचे मोटारसायकल वरुन निघुन मिरज पंचायत समिती येथे आलो त्या ठिकाणी मोरे साहेब यांनी विचारपुस करुन कागदपत्रे ताबेत घेतली त्यानंतर मोरे साहेब यांनी दिले सुचनेप्रमाणे मी व पोना कलगुट्टी असे त्यांचे मोटारसायकल वरुन निघुन लाचलुचपत प्रतिबंधक कार्यालय सागली येथे आलो.माझे पाठोपाठ सापळा पथक लोकसेवक काळे यांचेसह लाचलुचपत प्रतिबंधक कार्यालयात दाखल झाले त्यावेळी मोरे साहेबांनी मला कार्यालयाचे बाहेर धाबणेस सांगितले त्याप्रमाणे मी कार्यालयाचे बाहेर धाबलो.मोरे साहेबांनी त्यांची पुढील कारवाई सुरु ठेवली त्यानंतर थोड्या वेळाने मोरे साहेबांनी मला कार्यालयात बोलावुन घेवुन त्यांचे सुचनेवरुन दोन्ही पंचांनी माझी अमझडती घेतली त्यानंतर मला कार्यालयाचे बाहेर जावुन धाबण्यास सांगितले त्याप्रमाणे मी कार्यालयाचे बाहेर जावुन धाबलो.पुढील माहिती सोबत ठेवलेल्या वर्दीजबाबप्रमाणे

13. Action Since the above information reveals commission of offence(s) u/s as mentioned at (केलेली कारवाई: बाब क्र. २ मध्ये नमूद केलेल्या कलमान्वये वरील अहवालावरून अपराध घडल्याचे.)
(1) Registered the case and took up the investigation: (प्रकरण नोंदविले आणि तपासाचे काम हाती घेतले): or (किंवा)

(2) Directed (Name of I.O.) (तपास अधिका-याचे नाव): vinod bhanudas kasbe

Rank (पद): HC (Head Constable)

No.(क्र.): pcmh26319

(3) Refused investigation due to (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास नकार दिला):
to take up the investigation (ला तपास करण्याचे अधिकार दिले) or (किंवा)

or (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास नकार दिला)

(4) Transferred to P.S. (गुन्हा दुसरीकडे पाठविला असल्यास त्या पोलीस ठाण्याचे नाव):

District (जिल्हा):

on point of jurisdiction (को क्षेत्राधिकार के कारण हस्तांतरित) .

F.I.R. read over to the complainant / informant, admitted to be correctly recorded and a copy given to the complainant / informant free of cost. (प्रथम खबर तक्रारदाराला/खबरीला वाचून दाखविली, बरोबर नोंदविली असल्याचे त्याने मान्य केले आणि तक्रारदाराला/खबरीला खबरीची प्रत मोफत दिली.)

R.O.A.C.(आर. ओ .ए. सी.)

14. Signature/Thumb impression of the complainant / informant. (तक्रारदाराची/खबर देणा-याची सही/अंगठा):

15. Date and time of dispatch to the court (न्यायालयात पाठवल्याची तारीख व वेळ):

Signature of Officer in' charge, Police Station (आणि प्रभार साधिले-याची

Name (नाव): Pravin Kumar Devappa kamt

Rank(पद): Iy (Inspector)

No.(सं.): 1510100040259mgm8202y